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Szinergikus törekvések 
 
Lapunk e számában adjuk közre Száva-Kováts Endre  a közvetett-kollektív hivatkozás tárgyában folytatott 
igényes és úttörő jelentőségű kutatásait összefoglaló cikksorozatának második részét, amely a számszerű 
korrelációs eredményeken túlmenően megadja a szakirodalmi jelenség értelmezését is. Úgy hiszem, folyó-
iratunk azáltal, hogy éveken át fórumot nyújtott e jelentős kutatás eredményének, hozzájárult ahhoz, hogy 
amint a szerző reméli   ez a kutatási irányzat a jövőben szakirodalom-ismeret néven diszciplínává válik. 
 
Bánhegyi Zsolt , az MTA Könyvtárának osztályvezetője, a TMT tanácsadó testületének a tagja hosszú 
évek óta egyfajta közvetítői szerepet tölt be a szakmában, méghozzá két irányban. Egyrészt (az amerika-
nisztika jeles képviselőjeként is) lankadatlanul igyekszik az angolszász könyvtári világ újdonságairól tudósí-
tani, eredményei meghonosítását elősegíteni. Másrészt egy évtizede írja angol nyelvű kulturális rovatát a 
Budapest Review of Books c. folyóiratnak. A legtöbben talán mégis a Katalist levelezőlistán rendre megje-
lenő, érdekfeszítő írásai révén ismerik. Amit most egy konferenciabeszámoló ürügyén kapunk tőle, az szin-
te state-of-the-art, az integrált könyvtári rendszerek mai állapotának modellje, dúsítva a közeljövő trendjei-
nek felvillantásával. A könyvtári automatizálás friss fejleményei kapcsán betekintést nyerünk az Aleph-
rendszer új verziójának alkalmazási körébe, a képkezelési szoftvertől (Digitool) a levéltári anyagok integrált 
kezeléséig. A tanulmány megjeleníti a görögországi ülésszak munkáját és hangulatát, emellett itthon még 
zömében ismeretlen szabványokról és megoldásokról ad ízelítőt. Csupa általánosítható tanulságra buk-
kanhatunk, amely bízvást figyelembe vehető más integrált könyvtári rendszerekben is. Melyek ezek a ta-
nulságok? Például az, hogy egy konferencián a részvétel  ahogy erre a szerző rámutat   a kiküldő intéz-
ménynek megtérülő befektetés. Ezt azért sem árt hangoztatni, mert manapság a szakmai utazás gyakran 
 vajaskenyér-túrának , terméketlen üresjáratnak tűnik sok döntéshozó szemében. Nóvum (bevallom, 
meglepett) az Aleph átütő USA-beli sikere. Ez nyilván nem véletlen, hanem részben az ismertetett új 
 szinergikus  eszközöknek köszönhető. Mára ugyanis beérett az utóbbi évek erőteljes fejlesztése, amely-
ből megszülettek az integrált keresési mód kiváló, máshol is beépíthető alkalmazásai, a Metalib és az SFX. 
Valóban üdvös lenne, ha valóra válna a cikk által hangoztatott kívánalom, és az új eszközöket beszerezné 
akár az Alephet használók csoportja, akár még szélesebb kör, eltérő rendszerekbe integrálva. 
 
Hegyi Ádám  dolgozatában leltárt készít az Európai Unió hazai információs intézményeiről, különböző as-
pektusokból csoportokba rendezve őket. Ezáltal hasznos segédeszközt ad mindazok kezébe, legyenek 
könyvtárosok vagy végfelhasználók, akik eligazodni kívánnak az EU-tárgyú tájékozódási lehetőségek köré-
ben. 
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